
 

 

 

 

Παραμονή του Ε.Δ. Σαμαριάς στα Αποθέματα της Βιόσφαιράς της UNESCO 

Στις 13/3/2017 εκδόθηκε η Απόφαση της Διεθνούς Συμβουλευτικής Επιτροπής του 

Προγράμματος «Άνθρωπος & Βιόσφαιρα» της UNESCO, σύμφωνα με την οποία τόσο το 

φαράγγι της Σαμαριάς, όσο και το όρος Όλυμπος, οι μοναδικές περιοχές στην Ελλάδα στις 

οποίες έχει απονεμηθεί αυτή η διάκριση,  διατηρούν τη θέση τους στο Δίκτυο των 

Αποθεμάτων της Βιόσφαιρας καθώς κρίθηκε ότι οι πραγματοποιούμενες δράσεις 

διαχείρισης ανταποκρίνονται στα υψηλά πρότυπα και τις απαιτήσεις του Προγράμματος. 

Με την Απόφαση αυτή δόθηκε τέλος στην διαβούλευση η οποία είχε ξεκινήσει μεταξύ του 

Φορέα Διαχείρισης Εθνικού Δρυμού Σαμαριάς και της Συμβουλευτικής Επιτροπής του 

Προγράμματος, με αφορμή τη συμπλήρωση της δεκαετούς απολογιστικής αναφοράς για 

την προστατευόμενη περιοχή το 2013 και τις παρατηρήσεις που είχαν ακολουθήσει. 

Η οριστική Απόφαση για την παραμονή του Αποθέματος της Βιόσφαιρας της Σαμαριάς στο 

Πρόγραμμα καθώς και για την προτεινόμενη επέκταση των ορίων του, θα επικυρωθεί τον 

Ιούνιο, στη  συνάντηση των κρατών-μελών του Προγράμματος το διάστημα 12-15/6/2017 

στο Παρίσι.  

Ο Φορέας Διαχείρισης και το Διοικητικό Συμβούλιο θέλουν να ευχαριστήσουν ιδιαιτέρως 

για τη σημαντική στήριξη και συμβολή στην όλη προσπάθεια, τον Πρόεδρο της Ελληνικής 

Εθνικής Επιτροπής του Προγράμματος «Άνθρωπος & Βιόσφαιρα» Καθ. Μιχάλη Σκούλλο. 

Επιπλέον θέλουμε να ευχαριστήσομε τον Ειδικό του Προγράμματος στο Περιφερειακό 

Γραφείο της UNESCO στη Βενετία για την Επιστήμη και τον Πολιτισμό στην Ευρώπη, Δρ 

Philippe Pypaert για τις εποικοδομητικές συζητήσεις που είχαμε επί του θέματος. 

Η απονομή μιας διάκρισης σε μια προστατευόμενη περιοχή από ένα οργανισμό όπως η 

UNESCO προσδίδει αδιαμφισβήτητα κύρος και παγκόσμια προβολή σε αυτήν, αλλά δεν 

είναι κάτι δεδομένο και στατικό. Απαιτείται συντονισμός όλων των εμπλεκόμενων στη 

διαχείριση του Ε.Δ. Σαμαριάς για να υπάρξει πλήρης εναρμόνιση με τις διαρκώς 

εξελισσόμενες επιταγές του Δικτύου.  

 

 

 

 

 

Για το ΔΣ του Φορέα Διαχείρισης  

Εθνικού Δρυμού Σαμαριάς  

 Ο Πρόεδρος 

 

Δρ Πέτρος Λυμπεράκης 


